
Tehergépkocsi vezető és vontató jármű 
vezető  

 
Jellemzés  
A tehergépkocsi vezető és vontató jármű vezető a rakományt szállító jármű biztonságos 
vezetésére és a rövid és hosszabb távú teherszállításokra szakképzett alkalmazott.   
Szaktevékenység 
• Felelősség a jármű technikai állapotáért és a gépkocsi üzemképességének a rendszeres 

ellenőrzéséért. 
• A munkarend és az adott útvonal betartása. 
• Gépkocsi üzemeléséről szóló bejegyzések vezetése, továbbá a szállítási, vámügyi és 

egyéb iratok beszerzése és ezek hiánytalanságának az ellenőrzése. 
• A gépkocsi helyes és biztonságos vezetése az adott úttesti, időjárási viszonyoknak 

megfelelően, illetve a rakomány jellegének és fuvarozási körülmények 
figyelembevételével és a gépkocsivezető előírt munkaidejének a betartásával.  

• A gépkocsi karbantartása és a kisebb javítások elvégzése, a szerszámok, felszerelés és 
a távközlési technika ellenőrzése. 

• A rakomány ellenőrzése és szükség esetén segélykérés a szállítandó teher helyes 
szétosztása és rögzítése érdekében a tehergépkocsi adott teherbírásának a 
figyelembevételével. 

• A rakomány kirakodásának az ellenőrzése, a kísérő fuvariratok átadása, esetleg a 
forgalmi díj és az illeték behajtása, 

Szakminősítési igények 
Szakképesítés és tanúsítványok 
A jelen munkakör betöltéséhez a legalkalmasabb szakképesítés az autómechanikus, 
illetve az autójavítói műszaki munkák szakágában végzett középfokú szakiskola jelenti. 
Egyéb szakoktatási lehetőséget a középfokú tanleveles szakképesítés jelenti. 
Vannak egyéb művelődési lehetőségek is. 
A jelen típuspozícióbeli munkafeladatok túlnyomó részének a betöltéséhez általában 
szükségesek az alábbi jogosítványok is: 
Tehergépkocsi vezetési jogosítvány – a C csoporti gépkocsivezetői jogosítvány.  
Utánfutós gépkocsi vezetési jogosítvány – az E csoporti gépkocsivezetői jogosítvány. 
Más javára végzett közúti szállítás – szakminősítés az 1994/111.sz. törvény szerint. 
Szaktudás 
A jelen munkakör betöltéséhez általában az alábbi gyakorlati ismeretek szükségesek: 
Különböző össztömegű teherautók, speciális közúti járművek, illetve a közúti 
vontatószerelvények vezetése (3,5; 12; 16 tonna, illetve ennél is nagyobb teher). Jártasság 
a teherautókra, vontató járművekre vonatkozó előírásokban, illetve a rövid és hosszabb távú 
teherszállításokra vonatkozó szabályokban. Teherautók, vontató járművek indulás előtti 
üzemelés képességi ellenőrzése, a rakomány berakodásának és biztonságos 
elhelyezésének az ellenőrzése a tehergépkocsi adott teherbírásának a figyelembevételével. 
A rakomány kirakodásának az ellenőrzése, a kísérő fuvariratok átadása, esetleg az átadott 
áru fejében átvett forgalmi díj és az illeték behajtása. Gépkocsi üzemeléséről szóló 
bejegyzések vezetése, továbbá a szállítási, vámügyi és egyéb iratok beszerzése és ezek 
hiánytalanságának az ellenőrzése stb… 
Szakismeret 
A jelen típuspozícióbeli munkakör betöltéséhez általában az alábbi elméleti ismeretek 
szükségesek: 
gépjármű alapfokú gondozása és karbantartása, stb… 
Általános alkalmatosság  
A haladók szintjén az alábbi általános ismeretek szükségesek: 
gépjármű  vezetése 
Személyiségi elvárások 
A jelen munkapozíciónál általában szigorú igények vannak helyezve a térbeli látásmódra, a 



hangirányra és felelősségvállalásra.  
A jelen munkapozíciónál meg van követelve a színek, színárnyalatok megkülönböztetésese, 
a látótéri terjedelem, figyelem elosztás, vigilancia (éberség) rövid idejű memória, gyakorlati 
technikai emlékezőképesség, gyakorlati memória, alkalmazóképesség, önkontroll és 
önfegyelem, önállóság és a pillanatnyi érzékelési terhelőképesség.  
Egészség állapoti igények 
A jelen munkakört nem tölthetik be azon személyek, akik az alábbi betegségek egyikében 
vagy néhányában szenvednek:                                                                                        
Dührohami és összeomlási állapotok.                                                                              
Súlyos elmezavarok, komoly magatartási zavarok.                                                     
Súlyos, előreláthatóan komoly vérkeringés rendszeri megbetegedések. 
Előreláthatóan komoly hallási zavarok 
Raynaud-kór  
Előreláthatóan komoly érrendszeri és a felső végtagok idegeinek a megbetegedése.  
Előreláthatóan komoly légzőszervi és tüdő megbetegedés.  
Előreláthatóan komoly látási zavarok.   
Előreláthatóan komoly mozgásszervi zavarok, amelyek gátolják a gerinc és a törzs 
terhelését.  

 


